

洪灾致死上万人

利比亚检方调查大坝垮塌原因

利比亚总检察长西迪克·苏尔说，已着手调查东部城市德尔纳两座大坝在洪水中垮塌的原因。苏尔说，这两座大坝二十多年前就已出现裂缝。

一些分析师说，这次调查可能牵涉利比亚东、西两个政权的高层官员。

【市长接受调查】

苏尔15日晚在德尔纳举行的新闻发布会上说，检方就大坝垮塌展开调查，调查人员来自利比亚不同地区，内容涉及大坝修缮资金流向等事项。

苏尔向市民承诺：“不管是谁犯下错误或玩忽职守，检方定会采取强硬措施，对其发起刑事案件调查，并将其移送审判。”

利比亚一家电视台援引德尔纳市政府14日发布的消息报道，德尔纳市长阿卜杜勒·穆奈姆·盖西被停职，正接受调查。

垮塌的两座大坝阿布·曼苏尔大坝和比拉德大坝均建于上世纪70年代，分别距离德尔纳13公里和1公里，储水量

分别为2250万立方米和150万立方米。

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸地区登陆并引发洪水。上述两座大坝夜间垮塌，人员伤亡惨重，许多遇难者在睡梦中被洪水冲走。利比亚红新月会最新数据显示，洪水迄今在德尔纳导致11300人遇难，1万多人失踪。

据美联社报道，为预防海水漫灌，当地官员曾在9日下令民众撤离沿海地区，但没有警告民众大坝可能垮塌。

【大坝早有裂缝】

苏尔说，大坝运营方早在1998年就上报过两座大坝均出现裂缝。两年后，利比亚政府雇用一家意大利工程公司评估大坝损坏情况。后者证实大坝出现裂缝，建议修建第三座大坝。

穆阿迈尔·卡扎菲政府2007年把大坝修缮工程交给土耳其阿尔塞勒建筑公司。由于支付问题，相关工程直到2010年10月才启动，但不到5个月后因卡扎菲政权被推翻而暂停。

一名不愿公开姓名的官员告诉法新社，此后政府每年都会划拨大坝修缮专款，但官员“只拿钱不办事”。

利比亚审计部门2021年发布的一份报告显示，大坝修缮存在“拖延”问题，政

府2012年和2013年共划拨超过200万美元用于相关工程，但并未施工。

2022年，利比亚水文专家巴代尔·瓦尼斯·阿舒尔在一项研究中警告，如果大坝得不到修缮，德尔纳将遭遇灾难。这一预警当时没有得到利比亚当局重视。

【内乱衍生隐患】

英国皇家联合军事防务和安全研究所利比亚问题专家贾莱尔·阿尔沙维说，这次调查会对利比亚司法系统构成“挑战”，因为可能牵涉利比亚东、西两个政权的高层官员。

2011年，美国等西方国家武装干涉利比亚，支持反对派推翻穆阿迈尔·卡扎菲政权。利比亚此后政局动荡，陷入长期内乱。得到联合国承认的利比亚民族团结政府与支持它的武装力量控制部分西部地区，利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟，主要控制东部和中部地区。

国家分崩离析后，由于缺乏统一中央政府管理，该国基础设施建设和防灾能力衍生出种种问题。德国国际与安全事务研究所利比亚问题专家沃尔弗拉姆·拉赫尔指出，在德尔纳洪灾背后，相关部门不能正常运行和腐败等问题正慢慢浮现。

德 国

第188届慕尼黑啤酒节开幕



9月16日，工作人员在德国慕尼黑啤酒节上运送啤酒。

第188届慕尼黑啤酒节9月16日开幕，将持续至10月3日。慕尼黑啤酒节是德国规模最大的民俗节庆活动。

孟加拉国

暴发该国有记录以来最严重登革热疫情

孟加拉国卫生服务总局16日发布数据，截至当日，该国今年以来已累计报告登革热病例164562例，死亡病例804例，其中9月死亡病例211例。世界卫生组织称，这是该国有记录以来最严重的登革热疫情。

据孟加拉国媒体报道，世卫组织总干事谭德塞近日表示，孟加拉国暴发该国有记录以来最严重的登革热疫情，仅8月就有超300例死亡病例，疫情给孟医疗系统造成巨大压力。

谭德塞同时表示，目前孟加拉国首都达卡的登革热疫情已经趋缓，但其他地区呈现上升势头。

目前，孟加拉国所有8个专区下的64个县均报告了登革热病例。世卫组织在先前通报中说，孟加拉国今年间歇性降雨量大，高温和高湿导致全国蚊子滋生量增多。世卫组织呼吁通过使用驱蚊剂等方法遏制蚊媒传播疾病，穿长袖衣服，尽量减少人蚊接触。

2022年，孟加拉国有281人因感染登革热死亡。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒传播，多在热带和亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时可致死亡。

本文文图据新华社



“大黄鸭”亮相多伦多

9月16日，游人在加拿大多伦多与“大黄鸭”自拍合影。

当日，一只6层高、重约13.6吨(30000磅)的橡皮“大黄鸭”亮相多伦多，吸引了众多游人。这是“大黄鸭”继2017年后再次来到多伦多，从9月16日至17日向公众开放。

■广告



魏都惠购中秋系列产品特惠

原平子干酥梨

细嫩酥脆，皮薄汁甜，果实大小均在7cm以上。现在开始接受预定，预计9月25日现摘现发，每箱5公斤**35**元，10箱以上享受团购价。市内免费送货。省外订购运费以顺丰实价为准。

原平子干玉露香梨

水嫩多汁，皮薄肉厚，脆爽可口，果实大小均在6.5-8.5cm左右。现在开始接受预定，预计9月25日现摘现发。85果径精装每箱3.5公斤**70**元；65果径简装每箱5公斤**50**元。10箱以上享受团购价。市内免费送货。省外订购运费以顺丰实价为准。

订购热线：0352-2503915

请扫描二维码进店选购